



第十一届中国(河南)国际投资贸易洽谈会

商机河南 奏响开放发展“欢乐颂”

第十一届中国(河南)国际投资贸易洽谈会侧记



嘉宾客商云集

今天的河南,商机无限;未来的河南,充满希望。

以“开放、合作、创新、发展”为主题的第十一届中国(河南)国际投资贸易洽谈会再次为开放的河南、开放的郑州带来绝佳的发展机遇,让河南、郑州更加自信地翱翔国际市场。

这是一次河南迄今为止规模最大的经贸盛会,31000多名境内外客商相约而至,一次次握手致意,一次次收获满满。达成319个合作项目,总投资3558亿元,为新时期全省经济社会文化建设注入了“强心剂”。

这是一次五湖四海的联谊会,中原开放发展论坛、中英经济贸易合作论坛、自由贸易试验区发展论坛、“一带一路”与枢纽经济发展论坛、2017跨境电商电子商务大会,让四方宾朋相聚一堂,探讨交流、共叙友谊。

这是一次全球商品大汇聚的展示会,总展览面积达2.7万平方米,集中了省情综合展区、主宾国(英国)展区、现代物流展区等八大展区,文字、图片,声、光、电等多媒体和模型,用实物相结合的方式,为参会嘉宾带来了一场盛大的视觉盛宴。郑报融媒记者 徐刚领 张倩 成燕/文 宋晔/图

开放的河南引人关注

2016年8月,国务院决定在河南设立自由贸易试验区,历史性地将河南推到了改革开放的最前沿……国际化程度不断提高的河南,成为投洽会最引人注目的特点。

“开放”一词频频出现在本届投洽会各主题活动和专题活动中。大力实施开放带动主战略的河南,坚持以开放促进改革、带动发展,开放型经济保持了强劲增长态势。河南承东启西、连南贯北,区位优势独特,基础设施日益完善,为经济发展提供了良好支撑条件。当

听到“郑州机场已成为国内第四大货运机、中欧班列(郑州)实现每周四去四回”时,多国境外嘉宾纷纷鼓掌表示称赞。

副省长舒庆在中原开放发展论坛演讲时说,去年以来,一批事关全局性、根本性、长远性的重大战略规划、开放战略平台相继落户河南,标志着河南对外开放进入了历史最好时期。未来,河南必将以更加开放的胸襟,打造最富吸引力的投资洼地,使广大投资者在河南安心、舒心、放心、开心地发展。

开启合作共赢新局面

河南投洽会成功举办11届,目前已成为集中展示河南和世界市场商机的巨大平台,为中外企业和投资者互相接触、寻求合作提供了难得的机会,也为河南各地区,世界各国、各地区政府部门推介投资环境、招商引资提供了极大便利。

29日,记者走进位于郑州国际会展中心5楼的“2017河南工商企业跨境投资与贸易对接会”现场,看到一排排密密麻麻的对接台前坐满了河南企业与海外企业高层。在这里,来自全球39个国家和地区的近400位海外企业家、千余位河南企业家畅谈项目合作,共话行业发展,寻觅合作商机。对接台前,郑州市啸鹰航空有限公司副总裁赵一

鸣与中捷航空工业协会技术总监齐都林互动交流着,“请问你们制造的螺旋桨订货周期多长?”“我们可以加个微信,把双方需求合作需求互相发个文件吗?”等交流之声不绝于耳。

一场盛会,300多个合作项目在河南落地生根。以比亚迪城市云轨基地为代表的新型轨道交通项目、以硕威二期项目为代表的智能终端项目、以中电光谷洛阳信息港为代表的大数据项目、以京东电商产业园、大龙网跨境电商平台为代表的电商项目,以及智慧物流、文化旅游、健康养老等新兴产业项目成为投资合作新热点,这些项目将有利于我省构建现代产业新体系,打好发展转型攻坚战。

创新展览凸显企业优势

徜徉在河南投洽会展览展示的大厅内,人们仿佛来到了“联合国”大会的会场。各个国家的琳琅满目、各种语言的交谈此起彼伏、各种肤色的客商行色匆匆……一个世界性的投资贸易大舞台已经在郑州国际会展中心悄然形成。

在鑫苑集团的展厅内,产业小镇、智慧社区、区块链、房易信平台、ERP云服务平台等展板吸引了不少客商的眼球,这些新生代名词成为客商们讨论的热点话题。据鑫苑(中国)置业有限公司董事长助理武兴华介绍,鑫苑集团是在河南郑州创办的企业,经过20多年的发展,集团现已成长为集地产开发、商业运营、物业管理、智慧科技、资产管理、文化院线等多元化业务于一体的国际化集团企业,连续12年入选中国房企100强。

“河南投洽会是企业对外展示美好形象的重要平台,通过此次展览展示,参会人员对我鑫苑集团有了一个全新的认识。”武兴华说,鑫苑

集团在投洽会活动中推出的房易信平台吸引了很多企业前来洽谈合作,与河南多家金融机构达成了合作意向,房易信平台将会积极推动房产数字化进程,并为国家维护金融系统、稳定高效发展提供借鉴。

北京爱接力科技发展有限公司作为国内首家以人工智能为驱动的幸福科技社区运营商,受邀在投洽会新兴产业展区参展,该公司展出的“秘奥”智能安防机器人成为展会上的“黑马”。能自主巡逻、会监控社区环境、自动充电的“秘奥”着实刷了一把存在感。北京爱接力科技发展有限公司市场部总经理张晶告诉记者,在开展当天,爱接力便与5家跨境商户、13家产品直供商达成合作意向,收获颇丰。未来,爱接力将会加大与河南省各大领域企业,尤其是电商企业、特色产业企业紧密合作,围绕社区生活,结合当下前沿科技,共同为河南百姓提供更加安全高效、更加丰富、更加智慧的幸福科技社区。

迈向共同发展新时代

“此次来郑州参会,我主要想了解一下郑州跨境电商发展的相关政策,希望双方能开展实质性合作。”智利驻华使馆商务参赞贝安之对郑州跨境电商未来的发展充满了期待。

河南自贸试验区、跨境电商综合试验区能为入驻企业带去哪些红利、未来如何发展、有何经验可以借鉴……本届投洽会上,自贸试验区、跨境电商综试区成为境内外企业关注的焦点和参会嘉宾讨论的热点。

商务部国际贸易经济合作研究院副院长张威在自由贸易试验区发展论坛上表示,河南自贸试验区有很多可以创新的空间,未来河南可以把制造业和服务业有机融合起来,吸引更多、更好、更大的项目入驻河南。

“把河南自贸试验区建设成最

高标准、最高水平自由贸易园区,不仅是河南的机遇,也是境内外客商的机遇。”河南省商务厅厅长焦锦淼告诉记者,我省将发挥好自贸试验区高端平台作用,积极承接境内外产业转移,提升产业合作层次,推动产业向中高端迈进。同时,也将优化货物贸易结构,扩大服务贸易规模,让河南的机电、智能手机、新型建材等优势产品更好地走出去,也让世界各国的特色产品更多地进入中原。在跨境电商发展方面,我省将加快跨境电商的集群建设,建立适应跨境电商的投融资机制,与省内外、国内外企业在产业建设、人才培养方面加强交流合作,共享改革红利,共创丰硕成果。

项目签约遍地开花,合作交流异彩纷呈……第十一届河南投洽会的成功召开,使得河南这方热土更加生机勃勃、绿意盎然。



投洽会上展示的小飞机